
Zápis z XXXVIII. zasedání Školské rady při ZŠ Valašské Klobouky 

 

Datum konání: 21. 10. 2020 

Členové: Mgr. Radka Dohnalová 

 Anežka Naňáková 

 Pavla Mudráková 

 Ing. Josef Slánský, CSc. 

 RNDr. Michaela Šebáková 

 Ing. Karel Švach 

   

Host: RNDr. Ivana Sedláková, statutární zástupce ředitele ZŠ 

Program: 

1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu 

2. Zahájení a organizace nového školního roku 2020/2021 

3. Projednání a připomínky k Výroční zprávě o činnosti školy za školní rok 2019/2020 

4. Schválení Výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2019/20 

5. Zapojení školy do projektů nových a trvajících 

6. Investice a opravy 

7. Diskuze, závěr 

 

1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu 

Vzhledem k mimořádným opatřením vlády k onemocnění COVID-19 od 14. 10. – 1. 11. 

2020 proběhlo jednání školské rady distanční formou, a to připomínkováním zápisu a jeho 

schválením. Zároveň Školská rada schválila navržený program, schválila zápis ze schůze a 

ověřovatelkou zápisu byla zvolena Michaela Šebáková. 

2. Zahájení a organizace nového školního roku 2020/2021 

Letošní školní rok byl zahájen zcela netradičně, protože pokračují přísná hygienická opatření. 

Škola se během přípravného týdne na změny připravovala. Dle možností bylo nutné zabezpečit 

rozvrh tak, aby co nejméně docházelo k míchání třídních kolektivů ve výuce a v odpoledních 

činnostech. Vytvořit přesný harmonogram pravidelných dezinfekčních úklidů několikrát během dne a 

personálně je zajistit. Bylo potřeba zakotvit distanční výuku a všechny změny do Školního řádu. 

Ze stejných důvodů nebylo možné uskutečnit hromadné vítání prvňáčků v tělocvičně školy a 

došlo na komorní variantu ve třídách, kde byla doporučena přítomnost max. 2 dospělých osob na 

jednoho žáka ve třídě a navíc v rouškách. V řádném termínu bylo do 1. ročníku zapsáno 75 dětí,  

o odklad školní docházky pro své dítě požádalo dalších 12 zákonných zástupců. Podle paragrafu 38 - 

zahraniční škola – se k 1. 9.2020 vzdělává jeden žák z 1. C. Ke dni 1. září 2020 nastoupilo do prvních 

tříd celkem 65 žáků, ti byli rozděleni do třech tříd. K 30. 9. 2020 byl jednomu žákovi udělen 



dodatečný odklad a žák byl na základě žádosti zákonného zástupce zařazen do přípravné třídy. V 

současné době je v  řešení další dodatečný odklad školní docházky z důvodu školní nezralosti.  

Pravidelný režim předškoláků je zajištěn v přípravné třídě, kterou se škole opět podařilo 

v letošním školním roce otevřít. Zapsáno do ní bylo 11 dětí. V současné době ji navštěvuje 12 dětí, 

z toho 3 děti, které dovršily nebo ještě dovrší 6 let do 31. 12. 2020. Třída je vedena zkušenou paní 

učitelkou Mgr. Oldřiškou Fojtíkovou a pracuje zde i asistentka pedagoga. Učebna přípravné třídy je z 

kapacitních důvodů v letošním školním roce umístěna v prostorách ŠD. O třídu se dělí s jedním 

oddělením školní družiny.  

Současný celkový stav žáků na škole je 575, z toho 12 dětí v přípravné třídě, 315 dětí na 1. 

stupni a 260 na 2. stupni. Zaměstnáno je 44 pedagogických pracovníků, 15 asistentů pedagoga, 1 

školní asistent (šablony ZSVK 3) a 24 dalších nepedagogických zaměstnanců, včetně zaměstnanců 

hrazených z úřadu práce.  

Od 18. září byla nařízena v celé ČR povinnost nošení roušek ve všech prostorách škol, tedy i 

v učebnách. Povinnost začala platit pro druhý stupeň základních škol, střední a vysoké školy. I přes 

toto opatření se v září ve škole objevil první nakažený žák a třída 8. roč. byla od 25. 9. již v nařízené 

karanténě. Jak se onemocnění šířilo i z jiných zdrojů, následovaly do karantény další třídní kolektivy. 

Vedení školy požádalo rodiče žáků na 1. stupni, aby také během výuky nosili roušky. Toto opatření 

bylo ve většině případů dodržováno. Od 12. 10. byla z nařízení vlády ČR zavedena na 2. stupni 

základních škol střídavá výuka (polovina tříd se učila distančně, polovina prezenčně) a od 14. 10. 

byly uzavřeny z nařízení vlády ČR všechny základní školy a výuka až doposud probíhá distanční 

formou.  

Již předem byla naše škola připravena na on-line komunikaci se žáky a rodiči přes systém 

Edupage, který využíváme již třetím rokem. Na začátku roku, dle doporučení MŠMT, proběhlo 

několik školení pro pedagogy, jak dále a efektivně systém využívat na různé formy distanční výuky a 

zadávání domácí práce žákům. Během výuky doma komunikují žáci a rodiče s vyučujícími převážně 

přes tento interní informační systém, dále maily nebo jinými informačními kanály dle domluvy 

konkrétních vyučujících s rodiči žáků. Škola nabídla pedagogům využívat také společné meetingy – 

videokonference přes systém Jit.si, který je možné využívat bez registrace heslem. Vyučující se snaží 

upevňovat znalosti žáků, které se už dříve naučili a formou on-line rozhovorů, instruktážních videí, 

prezentací, interaktivních cvičení apod. je učí i nová témata, zejména v naukových předmětech. Jsou 

s žáky a rodiči v kontaktu a vyhodnocují jejich splněné úkoly. 

Změnou oproti jarnímu období je to, že distanční výuka probíhá ve všech předmětech ročníku, 

tedy i výchovách, a je povinná pro všechny žáky. Tyto body byly ukotveny i ve Školním řádu.  

Během distanční výuky probíhá i nadále podpora žáků se SVP. Žákům jsou předkládána 

zjednodušená cvičení, mají k dispozici asistenty pedagoga, kteří pracují na dálku a v ojedinělých 

případech a po domluvě s rodiči reálně. Nabídli jsme rodičům využití našeho školního poradenského 

pracoviště, kam se mohou obrátit s problémy svých dětí, a to jak výchovnými, tak i vzdělávacími.  

Pro začátek školního roku získala každá základní škola příslib MŠMT, že obdrží 20 000 Kč 

ostatních neinvestičních výdajů na jeden úvazek učitele. Finanční prostředky budou účelově určeny 

na nákup digitálních učebních pomůcek, tj. zejména notebooků a příslušenství, softwarové vybavení, 

konferenční systémy aj. učební pomůcky potřebné k digitalizaci vzdělávání a zajištění vzdělávání 

distančním způsobem. 

Škola by na základě tohoto technického vybavení měla možnost svým pedagogům zapůjčit 

novou IT techniku pro zkvalitnění distančního vzdělávání a také zapůjčit IT techniku žákům, kteří se 



o ni doma dělí s větším počtem sourozenců nebo dokonce jim doma chybí úplně. Těchto žáků je ve 

škole podle zjištění třídních učitelů jednotlivých tříd asi desítka. 

Škola získala z MŠMT prostředky v hodnotě 759 090 Kč a v rámci výběrového řízení 

vysoutěžila možnost nákupu 42 notebooků, 15 webových kamer, 10 sluchátek a dalšího příslušenství 

k technice od firmy AUTOCONT. Dodávka vybavení by se měla uskutečnit v polovině listopadu, 

škola v tomto okamžiku tedy nemá možnost zrealizovat zápůjčky IT techniky žákům. 

Plánované akce školy a soutěže z oblasti kulturní, společenské i sportovní musely být zrušeny.  

Činnost ŠK byla vzhledem k opatřením a karanténě vychovatelek silně omezena. Aktivit se 

účastnili především starší žáci 1. stupně. Ve škole dále aktivně pracuje i Školní parlament. Tvoří ho 

vždy dva zástupci třídy z 5. – 9. ročníku. Členové se na svých pravidelných schůzkách zabývají 

životem školy, prostředím ve škole i mimo školu a navrhují různá zlepšení. 

Činnost ŠD byla již v září ochromena epidemií COVID-19. Do karantény se od 29. 9. 2020 

dostaly tři vychovatelky. Organizace jednotlivých oddělení byla pozměněna, do karantény přešli i 

mnozí žáci. Naštěstí bylo v možnostech školy nahradit vychovatelky jiným personálem. 

Od 14. 10. 2020 pracují pedagogičtí pracovníci školy střídavě na pracovišti nebo na home-

office. Nepedagogičtí zaměstnanci vykonávají svou práci na pracovišti, školní jídelna je i po dobu 

nouzového stavu v provozu. 

Rozhodnutím hejtmana Zlínského kraje byla Základní škola Valašské Klobouky určena k 

zajištění péče o děti zaměstnanců vybraných profesí. Péče bude poskytována dětem ve věku od 3 do 

10 let po celou dobu nouzového stavu i po dobu podzimních prázdnin. 

Provoz školní tělocvičny musel být zastaven nejen pro žáky, ale i pro jednotlivé nájemce, což se 

promítne do rozpočtu školy sníženými příjmy. 

 

3. Projednání a připomínky k Výroční zprávě o činnosti školy za školní rok 2019/2020 

Členové ŠR nevznesli závažné připomínky k Výroční zprávě. Vzhledem k mimořádným 

opatřením během jarního období školního roku nebylo možno uskutečnit množství plánovaných 

aktivit. Přesto škola uskutečnila velký krok při distanční výuce a snažila se rychle přizpůsobit 

měnícím se podmínkám výuky i potřebám žáků. ŠR ocenila zároveň další vzdělávání 

pedagogických pracovníků při distanční výuce.  Zároveň pozitivně hodnotila skutečnost, že škola 

využívá množství projektů s finanční podporou EU, aby nabídla žákům různé možnosti ve 

vzdělání.  

4. Schválení Výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2019/2020 

Školská rada schvaluje Výroční zprávu Základní školy Valašské Klobouky a doporučuje 

její zaslání zřizovateli školy. 

5. Zapojení školy do projektů nových a trvajících 

a. „Zdravá školní jídelna“ – zdravé stravování 

Školní jídelna dále pokračuje v nastaveném způsobu stravování a naplňuje svůj titul „Zdravá 

školní jídelna“. Vzhledem k epidemiologické situaci však byla přerušena činnost školní jídelny 



nákazou COVID-19 a kuchařky byly od 2. 10. – 11. 10. 2020 v nařízené karanténě. Škola zajišťovala 

v této krizové situaci strávníkům oběd formou studeného balíčku, výdej dopoledních svačinek byl 

zrušen. Od 12. 10. začala jídelna vařit jedno teplé jídlo, od 14. 10. vaří pouze pro zájemce z řad žáků, 

zaměstnanců a několika cizích strávníků. 

Během epidemiologické situace musí školní jídelna při přípravě i vydávání jídla dodržovat 

přísná hygienická opatření. Vedení školy musí řídit organizaci výdeje oběda a sestavuje přesný časový 

harmonogram, podle něhož se třídní kolektivy mohou účastnit oběda ve školní jídelně. 

b.  Šablony ZSVK 2, prodloužení 

Od 1. 9. 2018 škola pokračuje v dvouletém projektu Šablony ZSVK 2. Realizujeme pozici 

školního asistenta, asistenta ve školní družině a klubu. Dalšími aktivitami projektu jsou doučování 

žáků ohrožených školním neúspěchem z českého jazyka a matematiky, kluby logických a deskových 

her, badatelské kluby, klub komunikace v cizím jazyce, čtenářský klub, projektové dny ve škole i 

mimo školu, DVPP, společné sdílení nových metod výuky mezi pedagogy a další. Všechny tyto 

aktivity se uskutečňují jak na prvním, tak na druhém stupni školy, další ve školní družině a školním 

klubu. Dotace schválená k realizaci projektu činí 2 637 068 Kč bez spoluúčasti školy. 

Projekt měl trvat 24 měsíců – od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2020. Vzhledem k uzavření školy v březnu 

až červnu 2020, kdy se většina plánovaných aktivit projektu nemohla uskutečnit, jsme zažádali o 

prodloužení do 21. 12. 2020. Takže od září dokončujeme realizaci některých šablon, a to i distančně. 

c. Šablony ZSVK 3 

Od 1. 9. 2020 škola zahájila dvouletý projekt Šablony ZSVK 3. Výzva OP VVV byla 

vyhlášena na výrazně nižší finanční rozpočet. Jako nejdůležitější pro školu bylo znovurealizování 

pozice školního asistenta. Dalšími aktivitami projektu jsou kluby ICT, badatelské kluby, kluby 

komunikace v cizím jazyce, doučování a projektový den ve škole i mimo školu. Všechny tyto aktivity 

se budou uskutečňovat jak na prvním, tak na druhém stupni školy. Dotace schválená k realizaci 

projektu činí 1 053 500 Kč bez spoluúčasti školy. 

Vzhledem k omezené finanční dotaci z tohoto projektu oproti Šablonám II nebude možno zřídit 

pozici školního psychologa, o které jsme původně uvažovali. Zajistit šk. psychologa na zkrácený 

úvazek nebylo možné ani z důvodu nedostatku této profese v našem regionu. 

d. Podpora vzdělávání cizinců 

Vzhledem k jazykové bariéře je 5 žáků slovenské národnosti od 1. 9. 2019 doučováno našimi 

učitelkami 1. stupně v jazyce českém. Vzhledem k epidemiologické situaci a sociální situaci v rodině 

cizinců je výuka těchto žáků velmi omezená a škola využívá zejména spolupráci s terénní sociální 

pracovnicí, organizací OSPOD a asistentem pedagoga. V běžném režimu jsou žáci vyučování nad 

rámec povinné výuky na základě podpůrných opatření dle doporučení PPP. 

e. Podpora výuky plavání 

Škola opět podala žádost do Výzvy na podporu výuky plavání pro 1. pololetí školního roku 

2020/2021 pro žáky 3. tříd a expo pro nedokončené realizované plavání žáků z 2. pololetí školního 

roku 2019/2020. 

Vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci a následnému zákazu výuky plavání žádné 

plavecké kurzy v tomto školním roce neproběhly. Přidělenou dotaci na dopravu pro 1. pololetí 



školního roku 2020/2021 tedy škola bude muset vrátit, jelikož tato je účelově vázaná. Pro další 

období podle pokynů MŠMT již výzvy na dotaci dopravy plaveckých kurzů neproběhnou a školy si 

je budou do budoucna hradit z prostředků ONIV. 

S ohledem na mimořádná epidemiologická opatření v letošním školním roce neplánujeme 

žádnou výuku tzv. nepovinného plavání pro 4. a 5. ročník. Pro 2. pololetí máme v plánu pouze 

povinné plavání žáků 2. tříd. Jeho realizace však bude rovněž záviset na vývoji epidemiologické 

situace. 

f. Rok v zahradě - přírodní zahrada u ZŠ Valašské Klobouky 

V únoru 2020 škola podala žádost do investiční výzvy z NPŽP 7/2019 na rekonstrukci části 

areálu školní zahrady pod názvem Rok v zahradě - přírodní zahrada u ZŠ Valašské Klobouky. Žádost 

byla schválena, projekt bude realizován v roce 2021. Dotace činí 456 351 Kč, spoluúčast školy je 15 

procent.  

 

6. Investice a opravy 

 

a. Rekonstrukce školní družiny 

V současné době zřizovatel školy čeká na schválení rozsáhlého projektu IROP 57 na 

rekonstrukci školní družiny, v rámci kterého by měla projít rozsáhlou rekonstrukcí nejen ŠD (nový 

nábytek, pomůcky…), ale především sociální zařízení ve školní družině. Současně by měl být také 

schválen projekt na rekuperaci učeben ŠD. Realizace by měla proběhnout v roce 2021. Školská rada 

doporučuje zřizovateli, vzhledem k havarijnímu stavu inženýrských sítí a odpadů v budově D 

základní školy, provést tuto opravu současně s rekonstrukcí školní družiny. 

b. Oprava havarijního stavu atletické dráhy na školním hřišti 

Školská rada znovu doporučuje zařadit do plánu nejnutnějších oprav v nejbližší době také 

rekonstrukci umělého povrchu na atletickém oválu školního hřiště, kde došlo ke zničení podkladové 

vrstvy UV zářením, k sesuvům půdy v jedné části oválu a ke vzniku nerovností, které hrozí vážným 

úrazem žáků i ostatních uživatelů. Zřizovatel již podal žádost o dotaci, ze které by mohla být 

rekonstrukce atletického oválu hrazena. Dotace nebyla schválena. 

c. Oprava havarijního stavu střešní krytiny na budovách základní školy  

Školská rada doporučuje zřizovateli zabývat se havarijním stavem střešní krytiny na budovách 

základní školy, která je stará 15 let. V nejhorším stavu je střešní krytina na budově D a vstupu do 

školy. Na všech budovách bude v horizontu nejvýše pěti let nutno provést celkovou výměnu TiZn 

střešní krytiny. 

d. Revitalizace venkovního areálu školy 

V květnu 2021 provedla škola výsadbu v prostoru hlavního vstupu do budovy školy, 

rekonstrukci a osázení betonových truhlíků zelení. Vstup do školy se tak stal příjemným pro všechny 

žáky, zaměstnance i návštěvníky školy, nabízí i posezení na lavičkách. 

V říjnu jsme vlastními silami provedli také rekonstrukci betonového základu a nový nátěr 

autobusové zastávky u školy. 



e. Nový nábytek do tříd 

Ve čtyřech třídách 1. stupně došlo k výměně starých vestavěných skříní za nové a v případě 

jedné třídy 2. stupně za uzamykatelné skříňky pro každého žáka ve třídě. Nábytek byl doplněn 

samostatně stojící skříňovou sestavou. Takto bylo nábytkem vybaveno dalších pět tříd. Tím byla 

dokončena revitalizace nábytku v kmenových třídách a všechny třídy už mají nyní novou tvář.  

 

f. Výměna osvětlení, další opravy 

O prázdninách proběhla ve dvou učebnách 2. stupně výměna nevyhovujícího a zastaralého 

osvětlení za úspornější LED osvětlení. Ve výměnách osvětlení za úspornější varianty bychom chtěli 

pokračovat i v dalších letech. 

Ve školní tělocvičně byla vlastními silami školy vybudována nová uzamykatelná klec na 

nářadí. 

 

7. Diskuze, závěr 

Předsedkyně Spolku rodičů paní Pavla Mudráková seznámila ŠR s organizací volby členů ŠR 

z řad rodičů na další tříleté období 2021-2023. Volby budou probíhat v měsíci listopadu 2020 formou 

on-line dotazníku uveřejněného na webových stránkách školy, v němž mohou rodiče vyjádřit svůj 

názor výběrem z několika předem určených kandidátů.  

 

Ve Valašských Kloboukách dne 21. 10. 2020 

 

 Zapsala:  Mgr. Radka Dohnalová 

  předsedkyně Školské rady 

  při ZŠ Valašské Klobouky 

 Zápis ověřila:  RNDr. Michaela Šebáková 


